АЛКИНЫ.

1. Определение.

Вставьте в текст подходящие по смыслу термины, приве​денные в скобках. 

Ацетиленовыми углеводородами или ... (алканами, алке​нами, алкинами) называются ациклические углеводороды, в молекулах которых имеется одна ... (двойная, тройная) уг​лерод-углеродная связь. Первым представителем этого го​мологического ряда является ... (этин, этен, этан). Состав ацетиленовых углеводородов отвечает общей формуле ... (СnН2n+2 СnН2n, СnН2n-2).   Молекула ацетилена ... (плоская, линейная, зигзагообразная). Угол между осями гибридных орбиталей составляет ... (90°, 109°28', 120°, 180°), а оси негиб​ридных р-орбиталей ... (совпадают, взаимно-перпендикуляр​ны). Между атомами углерода в ацетилене имеются ... (од​на, две, три) σ-связи и (одна, две, три) π-связи. 

2. Получение.
2.1 . Ацетилен можно получить гидролизом: 


а) карбида алюминия, 
б) карбоната кальция, 


в) карбида кальция,  
г) гидроксида кальция.  

2.2. Какие вещества в схемах реакций превращений обозначе​ны цифрами 1-4: 

СаСО3 → ... 1 + ... 2, 

... 1 + 3С → СаС2 + ... 3, 
СаС2 + Н2О → С2Н2 + … 4? 

      а) СО,      б) СО2,         в) Са(ОН)2      г) СаО. 
2.3. Бутин-2 можно получить дегидробромированием: 


а) 1,1-дибромбутана, 
б) 2,3-дибромбутана, 


в) 1,3-дибромбутана, 
г) 1,4-дибромбутана. 

Напишите уравнение реакции. 

2.4. Сумма коэффициентов в уравнении реакции получения ацетилена метановым способом равна: 


а) шести, 
б) пяти, 
в) четырем, 
г) трем. 

2.5. Бутин-l можно получить из 1,2-дибромбутана нагрева​нием с: 

а) металлическим натрием, 

б) водным раствором гидроксида натрия, 

в) спиртовым раствором гидроксида натрия, 
г) любым из перечисленных способов. 

Напишите уравнение реакции. 

3. Химические свойства алкинов 
3.1. Как называется продукт полного бромирования ацетилена: 


а) 1,1,2,2-тетрабромэтан, 
б) 1,2-дибромэтен, 


в) 1,2-дибромэтан, 
г) 1,1-дибромэтан. 
Напишите уравнения реакций по двум ступеням. 

3.2. С какими из перечисленных веществ в соответствующих условиях реагирует пропин: 
1) водород, 2) этен, 3) вода, 4) бром, 5)метан,6) хлороводород? 


а) 1, 2, 3, 4, 
б) 1, 3, 4, 6, 


в) 2, 3, 5, 6, 
г) 1, 4, 6. 

3.3. При пропускании ацетилена над нагретым активирован​ным углем образуется: 


а) этан, 
б) бензол, 
в) водород, 
г) метан. 

Напишите уравнение этой реакции. 

3.4. Можно ли с помощью бромной воды отличить ацетилено​вый углеводород от этиленового? 


а) Можно, 
б) нельзя. 

3.5. Для пропина соотнесите: 
название реакции: 

1) гидрирование,                   3) хлорирование, 

2) гидрохлорирование,          4) гидратация; 

продукт реакции: 

а) СНЗ-ССl2-СНЗ           б) СНЗ-ССl2-СНCl2           
в) СН3 -СO-СН3             г) СНЗ-СН2-СНЗ        
Напишите уравнения соответствующих реакций. 

3.6. При взаимодействии 1 моль пропина с 2 моль брома образу​ется: 

а) 1,2-дибромпропан,      в) 1,1- дибромпропан, 

б) 1,2-дибромпропен,      г) 1,1,2,2-тетрабромпропан. 
